

# Сталинский блок коммунистов и беспартийных несокрушим

## Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

4 (5729) 5 ЯНВАРЯ 1946 г., суббота Цена 20 к.

### Первые народные кандидаты

Вчера на общих собраниях рабочих и служащих — по предприятиям и учреждениям, крестьян — по колхозам, солдат и воинов, военнослужащих — по воинским частям началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Вчерашние собрания были замечательным выражением глубочайшей неразрывной связи партии и народа, несокрушимой крепости блока коммунистов и беспартийных. На этих собраниях коммунисты и беспартийные совместно выдвигали наиболее достойных и пользующихся народным доверием людей в качестве кандидатов в Верховный орган государственной власти. Сталинский блок коммунистов и беспартийных, впервые выступивший на прошлых выборах, был совершенно неожиданным явлением с точки зрения практики избирательных кампаний в буржуазных странах. Но он оказался естественным и жизненным для нашей страны, где нет больше враждебных друг другу классов и где сложилось и окрепло могучее и незыблемое морально-политическое единство всех слоев народа, всего нашего социалистического общества. За восемь лет, прошедших со дня первых выборов, партия большевиков еще более срослась с народом. Непременным явлением стало участие в народных массах. В годы тяжелых военных испытаний партия предстала перед рабочими, крестьянами и интеллигенцией как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков, соединила и направилась все усилия советских людей к одной цели — к победе над врагом. Естественным результатом этого поста авторитета партии в массах явилась еще большее укрепление блока, союза коммунистов с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией в вышедшей избирательной кампании.

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР происходило в обстановке большого политического подъема в стране. Одержав небывалую в истории победу, наш народ озабочен тем, чтобы закрепить эту победу, быстрее восстановить все, что разрушено врагом, в ближайшие же годы достичь и превзойти довоенный уровень развития хозяйства, культуры и материального благосостояния трудящихся. Перед интеллигенцией и сложными задач народ выдвигает в Верховный орган государственной власти людей, отвечающих тому облику советского политического деятеля, который был обрисован товарищем Сталиным: — людей, бесстрашных в бою и беспощадных к врагам, свободных от паники и мнущей опасности, мудрых и неторопливых при решении сложных вопросов, правдивых и честных, беззаветно любящих народ, как любил его Ленин, как любит его Сталин. Народ называет в качестве своих кандидатов людей, доказавших в годы военных испытаний свою преданность Родине, свою готовность не пасть ради ее процветания ни сил, ни жизни своей. Народ желает видеть в составе Верховного органа своего государства людей, повзвизавших в бою и в труде пример исполнения патриотического долга — самого великого и святого гражданина Советского Союза.

Первым своим кандидатом в Верховный Совет СССР народ выдвигает великого вождя и полководца, вдохновителя и организатора всех побед нашей Родины, спасителя нашего отечества в годы самой страшной за всю его многовековую историю опасности. Имя Иосифа Виссарионовича Сталина в качестве первого кандидата в депутаты называли на своих собраниях рабочие, инженерно-технические работники и служащие крупнейших предприятий Москвы, Ленинграда, Киева, Баку, Риги, Сталинграда, Тулы, Иркутска и других городов.

Сталин — это счастье нашего народа. Все великие победы и достижения советского социалистического государства связаны с именем товарища Сталина, являются плодами мудрого и неистощимого сталинского руководства. С его именем связаны создание нашей могучей социалистической индустрии, непобедимого колхозного строя, расцвет культуры и научного творчества, рост самого дорогого и ценного, что есть в стране, — рост людей, кадров, умеющих неустойчиво двинуть вперед экономику и культуру.

На многих собраниях, где выдвигались кандидатура товарища Сталина, рабочие, инженеры, техники, деятели науки напоминали в своих выступлениях о том, что было сказано товарищем Сталиным восемь лет назад — на собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года.

«Со своей стороны, — сказал тогда товарищ Сталин своим избирателям, — я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить

свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигенцией».

Вспоминая эти слова, советский народ, выдвигая кандидатуру товарища Сталина в Верховный Совет СССР, от всей души выражает ему свою глубокую, сердечную признательность за все, что он сделал для народа в годы, когда решался вопрос о жизни и смерти нашего государства, о том, быть нашему народу свободным или впасть в порабощение. С именем Сталина связаны разгром немцев под Москвой, героическая оборона Ленинграда, великая Сталинградская победа, стремительное наступление Красной Армии под Орлом и Курском, освобождение Украины, Белорусии, Прибалтики, Молдавии, очищение всей нашей земли от немецких захватчиков, перенесение войны на территорию Германии, взятие Берлина, окончательный и полный разгром гитлеровской Германии, разгром японских империалистов. Военное, государственное и политическое руководство товарища Сталина спасло нашу Родину и привело ее к такой победе, какой еще не было в истории. Благодаря этому мудрому и провидческому руководству наша отечественная победа не отступила перед лицом нашествия на западе и японского нашествия на востоке и может посвятить свои творческие силы мирному социалистическому труду, может наслаждаться плодами этого труда, которые год от года будут все обильнее.

Наш народ приступил к восстановлению всего разрушенного немцами хозяйства и выдвигает вперед все отрасли хозяйства и культуры. Сталинское руководство — залог того, что и в этой области — в области мирного строительства — мы одержим столь же блестящие победы, как и те, что одержаны нами в Великой Отечественной войне.

Кандидатура товарища Сталина — всенародная кандидатура. Единодушно и восторженно, с которым выдвигает ее народ, убедительно и красноречиво говорят о том, что имя великого Сталина — это знамя и символ несокрушимого единства советского общества.

С огромным подъемом собираются трудящиеся выдвигают кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР соратников великого Сталина, руководителей партии и правительства — товарищей Молотова, Калинина, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Маленкова, Берия, Шверника, Вознесенского. Выдвижение их кандидатур повсеместно проходит как мощная демонстрация сплоченности народа вокруг большевистской партии и советского правительства, всенародного одобрения мудрой сталинской внешней и внутренней политики советского государства, беззаветной поддержки этой политики, обеспечивающей процветание и укрепление могущества нашей Родины.

Народ выдвигает своими кандидатами в депутаты Верховного органа государственной власти лучших сынов и дочерей нашей Родины, людей, прославившихся своим самоотверженным трудом, своей патристической инициативой, своим вкладом во всенародное дело победы. Их выдвижение — еще одно наглядное свидетельство того, что не прекращение, но богатство, не застой, а только личное выполнение долга перед Родиной, перед народом определяют положение человека в советском обществе. Работе и работникам. Трехгорной мануфактуры выдвинули кандидатуру стажировки Сергеевой. Она прославилась самоотверженным трудом, честной и добросовестной работой на производстве, примером доблестного труда. Колхозники сельхозартели «Победа», Икритовского района, Московской области, выдвинули кандидатуру своего председателя тов. Егорова. Он сумел так организовать общественное хозяйство, что колхоз «Победа» прославился на все области высокими и устойчивыми урожаями и неизменно превращением своих обязательств перед государством. Кто из воинов Красной Армии не знает имени конструктора автоматического оружия Героя Социалистического Труда тов. Токарева — и вот трудящиеся Тулы, этого старейшего русского арсенала, выдвигают тов. Токарева своим кандидатом в депутаты Верховного Совета. Знаменитого советского аса, трижды удостоенного за подвиги в Великой Отечественной войне звания Героя Советского Союза, полковника Покришинова, выдвинули его земляки — трудящиеся Поволжья. Вышедший советский ученый, президент Академии наук СССР тов. Вавилов выдвигает московским институтом стали им. Сталина.

Выдвижение кандидатов повсеместно продолжается. Оно свидетельствует о высокой политической активности народа, о безграничном доверии большевистской партии и советскому правительству, о великой жизнеспособности и революционной силе советской социалистической демократии.

(Передовая «Правды» от 3 января)

С огромным подъемом советский народ выдвигает кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР соратников великого Сталина, руководителей партии и правительства — МОЛОТОВА, КАЛИНИНА, ВОРОШИЛОВА, КАГАНОВИЧА, АНДРЕЕВА МИКОЯНА, ЖДАНОВА, ХРУЩЕВА, МАЛЕНКОВА, БЕРИЯ, ШВЕРНИКА, ВОЗНЕСЕНСКОГО

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Коллектив Невского машиностроительного завода имени Ленина наметил кандидатом в депутаты Совета Национальностей Михаила Ивановича Калинина

ЛЕНИНГРАД, 2 января. (Норр. «Правды»). В труппном цехе, Невского машиностроительного завода имени Ленина собралось около 3.000 рабочих, инженеров и служащих. Участники предвыборного собрания обсуждали вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Совета Национальностей по Ленинградскому городскому избирательному округу.

Бурными аплодисментами было встречено предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Первым из слов старейшего производственника Андрей Иванович Виятин. Он имеет профсоюзной организации завода он выдвигает кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Ленинградскому городскому избирательному округу Председателя Президиума Верховного Совета СССР, выдающегося государственного деятеля товарища Михаила Ивановича Калинина.

Пол продолжительные аплодисменты собранным оратор заявляет:

— Михаил Иванович Калинина близок и дорог всем гражданам нашей великой страны. Стойкий последователь и верный соратник Ленина и Сталина, он является одним из виднейших организаторов и строителей коммунистической партии и советского государства.

Свыше четверти века Михаил Иванович с честью стоит на своем ответственном и почетном посту главы Верховного органа советского государства.

Слова раздают аплодисменты, когда оратор заявляет:

— Я предлагаю просить товарища Калинина дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей по Ленинградскому городскому избирательному округу. Да здравствует народный победитель! Да здравствует верный сын советского народа Михаил Иванович Калинина! Да здравствует Сталинская Конституция! Да здравствует великий Сталин!

Предложение тов. Виятина горячо

поддержали участники труппного цеха тов. Махосид, парторг ЦК ВКП(б) на заводе тов. Михайлин, рабочий сталейного цеха тов. Создателов, молодой рабочий тов. Макарова, инженер тов. Масютин и заводская курсами инженерно-технических работников тов. Алябина.

Тов. Алябина напомнила, что имя Михаила Ивановича Калинина неразрывно связано с революционной историей города Ленинграда.

— Мы знаем Михаила Ивановича, — говорит тов. Алябина, — не только как мудрого государственного деятеля, но и как простого и сердечного человека, который много испытал, много видел, который исключительно чуждо относится к людям. Михаил Иванович Калинина прошел большой путь от рабочего Мутковского завода до Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Каждый рабочий, крестьянин, интеллигент ему близок и понятен. Он так глубоко понимает зарпес трудящихся нашей страны, Я поддерживаю выдвижение кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Ленинградскому городскому избирательному округу выдающегося государственного деятеля Михаила Ивановича Калинина. Да здравствует соратник великого Сталина товарищ Калинина! Да здравствует наш мужикий вождь и учитель, Генеральный Секретарь Советского Союза товарищ Сталин!

Участники собрания единодушно приняли постановление: выставить кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Ленинградскому городскому избирательному округу тов. М. И. Калинина. Рабочие и служащие завода имени Ленина обратились к тов. М. И. Калинину с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей по Ленинградскому городскому избирательному округу.

С большим подъемом участники собрания приняли приветственные письма товарищу Сталину и товарищу Калинину.

МИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Коллектив Минского станкостроительного завода наметил кандидатом в депутаты Совета Союза Климентия Ефремовича Ворошилова

МИНСК, 2 января. (Норр. «Правды»). На предвыборном собрании рабочих, служащих, инженеров и техников Минского станкостроительного завода им. С. М. Кирова выступил главный технолог завода тов. Горанский. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК ВКП(б) тов. Климентия Ефремовича Ворошилова.

Кратко обрисовав славный жизненный путь тов. К. Е. Ворошилова, тов. Горанский заявил:

— Трудящиеся Минска знают замеча-

тельную деятельность тов. Ворошилова и его беззаветную преданность делу партии Ленина—Сталина. Я предлагаю внести в список кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР верного соратника великого Сталина — товарища К. Е. Ворошилова.

Это предложение рабочие поддерживают до тех пор, пока не споможутся бурными аплодисментами.

Коллектив рабочих станкостроительного завода единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тов. Ворошилова Климентия Ефремовича.

ТАШКЕНТСКИЙ-ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Г. ТАШКЕНТА

Коллектив Ташкентского завода им. Кагановича наметил кандидатом в депутаты Совета Союза Лазаря Моисеевича Кагановича

ТАШКЕНТ, 2 января. (Норр. «Правды»). Тысячи рабочих и служащих завода им. Кагановича пришли на собрание ровно в 6 часов. Чувствовалось, что собрание необычно. И старики, и молодые рабочие, и инженеры были заметно взволнованы. Они пришли выдвигать кандидата в депутаты Совета Союза.

Парторг ЦК ВКП(б) на заводе тов. Фальковский представляет слово молодой работнице тов. Фокиной.

— Я предлагаю, — говорит Фокина, — выдвинуть кандидатуру члена Политбюро ЦК ВКП(б), заместителя Председателя Совпарка Союза ССР Лазаря Моисеевича Кагановича — верного и стойкого сына большевистской партии, одного из ближайших соратников товарища Сталина. Он борется за счастье и процветание великой родины. В роковые годы Отечест-

венной войны он, как член Государственного Комитета Оборона, самоотверженно руководил работой железнодорожного транспорта, за что ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Предложение тов. Фокиной было поддержано начальником сталейного цеха тов. Жидковомым, котельщиком тов. Ракина, сталханом тов. Хидютовым и начальником котельного цеха тов. Маревым.

Собрание единодушно приняло постановление, в котором выставило кандидатом в депутаты Совета Союза по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу № 576 тов. Л. М. Кагановича.

На этом же собрании были избраны представители на окружное предвыборное совещание.

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ТАШКЕНТСКОГО ПАРОВОЗО-ВАГОНРЕМОНТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ Л. М. КАГАНОВИЧА

Выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу члена Политбюро ЦК ВКП(б), заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Кагановича Л. М., рожденного 1893 года, проживающего в г.р. Москва.

В годы сталинской пятилетки и грозные годы Великой Отечественной войны тов. Каганович самоотверженно руководил работой железнодорожного транспорта, за что ему присвоено звание Героя Соци-

алистического Труда. Лазарь Моисеевич Каганович является нашим депутатом Верховного Совета Союза ССР первого созыва и полностью оправдал наше доверие. Он не раз помогал нашему заводу и трудящимся Ташкента в деле переустройства столицы Узбекистана.

Мы просим Кагановича Лазаря Моисеевича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Союза ССР по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу.

АШХАБАДСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Коллектив швейной фабрики наметил кандидатом в депутаты Совета Союза Андрея Андреевича Андреева

АШХАБАД, 2 января. (ТАСС). 515 рабочих и работниц Ашхабадской швейной фабрики собрались в поширном цехе. Сегодня для коллектива фабрики знаменательный день, день выдвижения кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Слово берет начальник поширного цеха тов. Поволжова.

— От имени своего коллектива я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза по Ашхабадскому избирательному округу верного соратника товарища Сталина — Андрея Андреевича Андреева.

— 8 лет назад происходили выборы на основе Сталинской Конституции. Этот день вошел в историю нашей страны, как всенародный праздник. За эти годы было немало трудностей и испытаний для нашей родины. Но советский народ под руководством партии, под воздействием товарища Сталина с честью преодолел их. В этом большая заслуга избранных нашего народа.

Сейчас, в эти мирные годы строительства, весь наш народ полон единого стремления бороться за новый расцвет могущества в благосостояния Советского Союза. Мы с радостью отдадим свой голос за верного сына нашей родины — Андрея Андреевича Андреева. Он был избран всем туркменским народом в депутаты Верховного Совета СССР и с честью оправдал доверие народа.

Начальник планово-экономического отдела тов. Голдкова знакомит собравшихся с биографией тов. А. А. Андреева. Ее рассказ выслушивается с глубоким вниманием.

Они за другим выступают рабочие, мастера, единодушно поддерживая выдвинутую кандидатуру тов. Андреева.

Общее собрание единодушно решило выставить кандидатом в Совет Союза тов. Андрея Андреевича Андреева и просить его дать согласие баллотироваться по Ашхабадскому избирательному округу.

Собрание академиков, профессоров и научных работников Академии наук Армянской ССР наметило кандидатом в депутаты Совета Национальностей Анастаса Ивановича Микояна

ЕРЕВАН, 2 января. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось общее собрание сотрудников Академии наук Армянской ССР, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Собрание единодушно выдвинуло кандидатом в Совет Национальностей верного соратника товарища Сталина, виднейшего деятеля большевистской партии, заместителя Председателя Совнаркома СССР тов. Анастаса Ивановича Микояна.

Выступающие за собрании охарактеризовали тов. Микояна, как выдающегося государственного деятеля, который в пер-

вые годы советской власти много сделал для создания и укрепления Армянской ССР, а в последние годы вел крупную государственную и партийную работу в различных горлах Союза. Отмечались заслуги тов. Микояна в годы Великой Отечественной войны.

Собрание академиков, профессоров и научных работников Академии наук Армянской ССР единодушно решило выставить кандидатуру тов. А. И. Микояна в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

ВОЛОДАРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Г. ЛЕНИНГРАДА

Коллектив завода «Большевик» наметил кандидатом в депутаты Совета Союза Андрея Александровича Жданова

ЛЕНИНГРАД, 2 января. (Норр. «Правды»). На заводе «Большевик» состоялось многолюдное предвыборное собрание рабочих, служащих, инженеров и техников, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. На собрании выступил заместитель начальника слесарно-калельного цеха тов. Шапкин и главный конструктор тов. Кочетов.

РЕЧЬ ТОВ. П. Д. ШАПКИНА

— Позвольте мне, старому производственнику, проработавшему на заводе более двух десятилетий, предложить кандидатом в депутаты Совета Союза от Володарского избирательного округа члена Политбюро ЦК ВКП(б) Андрея Александровича Жданова. (Аплодисменты). В последние годы под руководством тов. Жданова Ленинградская промышленность достигла большого подъема. В годы Отечественной войны тов. Жданов руководил обороной и разгромом немцев под Ленинградом. Всею своей деятельностью он завоевал полное доверие ленинградцев. Сейчас по решению правительства тов. Жданов находится на новой отечественной работе. Я уверен, что не только коллектив нашего завода, но и все избиратели Володарского округа поддержат мое предложение.

Да здравствует наш народ, народ-победитель! Да здравствует наша советская родина! Да здравствует великий Сталин! (Бурные аплодисменты).

РЕЧЬ ТОВ. Н. В. КОЧЕТОВА

— Перед Верховным Советом первого созыва Отечественная война поставила

большие, сложные задачи. Под руководством товарища Сталина эти задачи выполнены с честью. Победоносное окончание войны поставило перед нашим народом новые великие задачи. Их выполнению должен будет руководить Верховный Совет, который мы будем выбирать 10 февраля 1946 года. Мы должны избрать в Верховный орган страны таких людей, которые обеспечили бы осуществление задач восстановления, могли бы быстрыми шагами двинуть вперед мирное развитие и дальнейшее укрепление мощи нашей родины. Мне кажется, что таким достойным кандидатом от нас является товарищ Жданов, имя которого было названо с этой трибуны. Я горячо поддерживаю выдвижение этой кандидатуры. Тов. Жданов знает все ленинградцы. Тов. Жданов сыграл огромную роль в обороне Ленинграда и разгроме врага под его стенами. Тов. Жданов знает весь советский народ, как верного сына нашей родины, как пламенного патриота, как верного соратника великого Сталина. Поэтому я целиком разделяю чувство радости, которое звучало в речах всех выступивших, когда они произнесли имя нашего кандидата!

Да здравствует наш великий коммунистическая партия! Да здравствует великий Сталин! Ура товарищу Сталину! (Бурные аплодисменты, возгласы «ура» в честь товарища Сталина).

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза от коллектива завода «Большевик» тов. Жданова Андрея Александровича.



На избирательном участке № 16 Центрального района города Тулы. На снимке: подготовленные комитеты для голосования. (Фотография ТАСС)

### Прием И. В. Сталиным г-на Лео Кржицкого

3 января Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял президента Всесоюзного конгресса США и вице-председателя профсоюза мужских портняж, входящего в Конгресс производственных профсоюзов, г-на Лео Кржицкого.

На приеме присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.



# Имена руководителей партии и правительства, имена достойнейших и славнейших большевиков на устах у всего народа

## КИЕВСКИЙ-ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Г. КИЕВА

**Коллектив Академии наук УССР наметил кандидатом в депутаты Совета Союза Никиту Сергеевича Хрущева**

КИЕВ, 2 января. (Корр. «Правды»). В традиционном рабочем конференц-зале собрался коллектив Академии наук УССР. Среди них — видные ученые, научные работники многочисленных институтов этого центра украинской науки. Собрание открывает президент Академии наук УССР, Герой Социалистического Труда академик А. А. Богомолец. Он представляет слово видному ученому Герою Социалистического Труда, вице-президенту Академии наук УССР Е. О. Патону.

Тов. Патон предлагает от коллектива академиков, научных работников и служащих Академии выставить кандидата в депутаты Верховного Совета СССР — Председателя Совнаркома УССР и секретаря ЦК КП(б)У тов. Н. С. Хрущева. Академик Патон подробно рассказывает о жизненном пути и выдающейся общественной и государственной деятельности верного соратника великого Сталина — Н. С. Хрущева.

С именем Никиты Сергеевича Хрущева, — говорит академик Патон, — связаны наши победы в области промышленности и сельского хозяйства, с его именем связан подъем народного хозяйства Украины. Никита Сергеевич живо интересуется новой техникой и лично руководит внедрением ее в промышленность, он уделяет большое внимание украинской науке и искусству. С его именем связан также расцвет нашей Академии наук и ее восстановление после освобождения Украины от немецких захватчиков.

Далее тов. Патон говорит о роли тов. Хрущева в Великой Отечественной войне. В начале войны Н. С. Хрущев — член Военного совета направления, а затем

фронта. Никита Сергеевич организует и руководит партизанским движением на Украине. Участвуя в великой сталинградской битве, он с войсками Красной Армии прошел славный путь от Орла до Киева, в который вступил с передовыми частями Красной Армии.

Глава украинского правительства он организует и возглавляет гигантскую работу по восстановлению народного хозяйства Украины, варварски разрушенного немецкими захватчиками.

— Я предлагаю, — говорит академик Патон, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Хрущева, одного из виднейших деятелей большевистской партии и советского государства, верного ученика и соратника великого Сталина.

Все встают и долго аплодируют. Радаются присутствия в честь товарища Сталина и его соратника товарища Хрущева.

Выступают действительные члены Академии наук УССР гг. Лавренко, Прокура, Трегубов, Кожаров, Дудник, Пугач, вице-президент Академии наук УССР академик Малазия. Они поддерживают предложение академика Патона.

Собрание единогласно постановило: кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Киевскому-Ленинскому избирательному округу от академиков, научных работников и служащих Академии наук УССР выставить верного соратника товарища Сталина, руководителя большевиков Украины, стойкого большевика-сталинца Хрущева Никиту Сергеевича.



Большую работу среди избирателей Звенигородского района, Киевской области, проводят комсомольцы-агитаторы студенты зоотехникума. На снимке: студенты-лишники В. Макарова (справа) и Леонид Шкардань отправляются в близлежащие села. (Фотохроника ТАСС).

## ТБИЛИССКИЙ-СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ГОРОДА ТБИЛИСИ

**Коллектив Тбилисского индустриального института наметил кандидатом в депутаты Совета Союза Лаврентия Павловича Берия**

ТБИЛИСИ, 2 января. (Корр. «Правды»). С большим подъемом прошло предвыборное собрание в Тбилисском индустриальном институте им. Кирова. На предвыборное собрание пришли студенты, профессора, преподаватели, рабочие и служащие института.

Первым с речью выступил ассистент кафедры архитектуры Герой Советского Союза И. Цицишвили. Он заявил:

— Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР одного из самых заслуженных людей нашей страны, выдающегося сына грузинского народа Маршала Советского Союза Лаврентия Павловича Берия. С его именем неразрывно связаны социалистическое строительство, расцвет экономики и культуры Грузии, ее столицы Тбилиси, расцвет республики Закавказья и укрепление их братского содружества.

Предложение тов. Цицишвили горячо поддержали заслуженный деятель науки профессор А. Гуанасвилия, ассистент Г. Картевишвили, студент О. Каравангиз, действительный член Академии наук Грузинской ССР профессор Г. Пулукадзе. Они говорили о больших достижениях Закавказских республик, достигнутых под руководством тов. Берия, о его огромной работе в ходе войны в качестве члена Государственного Комитета Обороны, о его активной государственной деятельности.

Собрание единогласно приняло постановление о выдвижении тов. Л. П. Берия кандидатом в депутаты Совета Союза в Тбилисском-Сталинском избирательном округе.

Несколько тысяч рабочих 1-й и 2-й теплоэлектростанций, завода им. Димитрова присутствовали на предвыборном собрании, посвященном выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Начальник одного из цехов тов. Бутхузи внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза заместителя Председателя Совнаркома СССР, Народного Комиссара Внутренних Дел СССР, Маршала Советского Союза — Лаврентия Павловича Берия.

Предложение тов. Бутхузи было горячо поддержано рабочим-стахановцем тов. Хадурп, начальником цеха тов. Вережинином, диспетчером цеха тов. Соловием и другими. Собрание единогласно решило выдвинуть тов. Берия Лаврентия Павловича кандидатом в депутаты Совета Союза и просит его дать свое согласие баллотироваться по Тбилисско-Сталинскому избирательному округу.

Кандидатура тов. Л. П. Берия выдвинута также на собрании студентов, преподавателей и служащих Грузинского сельскохозяйственного института им. Кирова, Тбилисского государственного ордена Ленина театра им. Руставели.

## ВОРОНЕЖСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

**Коллектив паровозоремонтного завода им. Дзержинского наметил кандидатом в депутаты Совета Союза Иосифа Виссарионовича Сталина и кандидатом в депутаты Совета Национальностей Маршала Советского Союза Александра Михайловича Василевского**

ВОРОНЕЖ, 2 января. (ТАСС). Собрание рабочих, инженерно-технических работников Воронежского паровозоремонтного завода им. Дзержинского единогласно выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР от Воронежского городского избирательного округа по выборам в Совет Союза великого вождя народов, организатора побед советского народа, творца самой демократической конституции в мире, Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Собрание единогласно с просьбой к товарищу Сталину дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Воронежскому городскому избирательному округу № 119.

Выступивший на собрании помощник начальника завода по кадрам директор — подполковник Александр Григорьевич Матвеевский, проработавший на заводе 42 года, сказал:

— Горячо поддерживаю предложение

тов. Солодовникова и Гунина, выдвинувших кандидатом в депутаты Верховного Совета товарища Сталина. Я вношу предложение от имени всего коллектива завода выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР славного сына советского народа, прославленного маршала, дважды Героя Советского Союза Василевского Александра Михайловича.

Друзьями аплодисментами приветствуют дзержинцы имя славного полководца Красной Армии Маршала Советского Союза тов. Василевского.

Собрание единогласно с просьбой к тов. Василевскому с просьбой дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Воронежскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей от рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозоремонтного завода им. Дзержинского.

## ТУЛЬСКО-РЯЗАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

**Коллектив Тульского станкостроительного завода наметил кандидатом в депутаты Совета Национальностей Матвея Федоровича Шкирятова**

ТУЛА, 2 января. (Корр. «Правды»). Поважничко выдвигает сегодня цех Тульского станкостроительного завода. Во всем чувствуется гордость, подъем. Рабочие, служащие, инженеры завода собрались, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

С предложением выступил беспартийный токарь Василий Васильевич Толмаков. Он заявил:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Тульско-Рязанскому избирательному округу тов. Шкирятова Матвея Федоровича — верного соратника великого Сталина. Коллектив завода просит тов. Шкирятова Матвея Федоровича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей по Тульско-Рязанскому избирательному округу от рабочих, служащих, инженеров и техники Тульского станкостроительного завода.

ны войны. Матвей Федорович будет достойным представителем оружейной Тулы в Верховном Совете СССР, и мы с радостью отдадим за него свой голос.

Предложение о выдвижении тов. Шкирятова поддерживают гг. Урасов, Киселева и др. В единогласно принятом постановлении рабочие, служащие, инженеры и техники Тульского станкостроительного завода заявляют о выдвижении кандидата в депутаты Совета Национальностей по Тульско-Рязанскому избирательному округу тов. Шкирятова Матвея Федоровича — верного соратника великого Сталина. Коллектив завода просит тов. Шкирятова Матвея Федоровича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей по Тульско-Рязанскому избирательному округу от рабочих, служащих, инженеров и техники Тульского станкостроительного завода.

## КИРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ГОРОДА ЛЕНИНГРАДА

**Коллектив Кировского завода наметил кандидатами в депутаты Совета Союза Иосифа Виссарионовича Сталина и Кузьму Емельяновича Титова и кандидатом в депутаты Совета Национальностей Михаила Ивановича Калинина**

ЛЕНИНГРАД, 2 января. (Корр. «Правды»). Высокий патристический подъем парит сегодня на Кировском заводе. 8.000 кировцев заполнили огромный цех. Открывается общезаводское предвыборное собрание. Старый производственный цех. Соловьев предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза великого Сталина. Собрание отвечает бурной овацией.

Другой старейший рабочий тов. Мирошников вносит предложение наметить кандидатом в депутаты Совета Национальностей М. И. Калинина. Начальник участка сборочного цеха тов. Волков выдвигает кандидатом в депутаты Совета Союза начальника цеха горячих штампов тов. К. Е. Титова. Предложения дружно поддерживаются всеми выступающими.

Единогласно принимается постановление, в котором коллектив кировцев наметил своими кандидатами в депутаты Совета Союза товарища И. В. Сталина и тов. К. Е. Титова и в Совет Национальностей — тов. М. И. Калинина.

РЕЧЬ ЗАМ. НАЧАЛЬНИКА МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХА ТОВ. А. А. СОЛОВЬЕВА

— От имени рабочих, инженерно-технических работников и служащих металлургического цеха завода я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза генерального вождя и теоретика нашей коммунистической партии товарища Сталина. (Аплодисменты).

Кандидатом в депутаты Совета Союза я предлагаю величайшего государственного деятеля, под чьим руководством наша страна из бедней и отсталой России за годы сталинских пятилеток превратилась в могучую промышленную державу, оплот и надежду трудящихся и угнетенных народов всего мира.

Кандидатом в депутаты и предлагаю непревзойденного в истории человечества полководца, под чьим водительством наша Красная Армия разгромила и уничтожила немецко-фашистскую разбойничью армию и тем избавила нашу родину и все свободное человечество от рабства, позора и унижения. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты самого близкого народу и самого человеческого из людей — нашего любимого отца и учителя товарища Сталина Иосифа Виссарионовича.

Да здравствует и живет многие и многие годы товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

РЕЧЬ НАЧАЛЬНИКА УЧАСТКА СБОРОЧНОГО ЦЕХА ТОВ. А. С. ВОЛКОВА

— По поручению рабочих, инженерно-технических работников и служащих сборочного цеха № 3 и станкостроительного цеха я предлагаю включить в список кандидатов в депутаты Совета Союза старейшего производственного завода, начальника цеха горячих штампов тов. Титова Кузьму Емельяновича.

Кузьму Емельяновича хорошо знает весь наш коллектив. Он начал свой трудовой путь в 1914 году в царово-механической мастерской бывшего Путиловского завода 14-летним мальчиком. Я лично знаю тов. Титова с 1926 года. На самом ответственном участке работы ставится тов. Титов. Он был самым активным организатором новых методов труда в начальный период всепартийного станкостроительного движения. Вместе с коллективом конструкторов он решил задачу освоения заводом новых боевых машин — прославленных танков «КВ» и «Т-34» и самых современных танков, сыгравших исключительную роль в разгроме фашистской Германии, — танков «Иосиф Сталин».

Товарищ, я уверен, что тов. Титов будет достойным депутатом в Совете Союза от нашего Кировского избирательного округа. (Аплодисменты).

РЕЧЬ НАЧАЛЬНИКА МЕЛНОКОРОПНОГО ЦЕХА ТОВ. А. Н. МИРОШНИКОВА

— Мы, старейшие производственные рабочие, коммунисты и беспартийные, собрались и посоветовались, кто лучше выдвинуть в депутаты Совета Национальностей, и единогласно пришли к заключению, что нашим избирателем должен быть старейший член большинства партии, верный соратник Ленина и Сталина, всеми любимым паш дорогой Михаил Иванович Калинин.

Михаил Иванович Калинин хорошо знает и любит наш завод. Здесь, в стенах Путиловского завода, он начал свою революционную деятельность. Мы, старые путильцы-кировцы, не раз встречались с Михаилом Ивановичем. Он бывал в цехах завода в период освоения тракторостроения. Чуткий, острый, близкий каждому рабочему — таким был и остался Михаил Иванович.

Я предлагаю всех кировцев поддержать кандидатуру Михаила Ивановича Калинина. (Аплодисменты).

Коллектив завода единогласно одобрил выдвигаемые предложения.

## ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Г. МОСКВЫ

**Коллектив Московского карбюраторного завода единогласно наметил кандидатом в депутаты Совета Союза Георгия Максимилиановича Маленкова**

Сборочный цех Московского карбюраторного завода. Все студенты и студенты зашли. Молодежь, вступив место старикам, стоит в проходах. Тут оживленно разговоры о жизни, о семейном бытии, о бытии, о жизни в войну.

Председатель заводского комитета профкома тов. Герасимов открывает предвыборное собрание.

На собрание — беспартийный инженер Цех Николай Иванович Прусов.

РЕЧЬ ИНЖЕНЕРА ТОВ. П. Н. ПРУСОВА

Товарищи! Сегодня мы собрались все вместе, чтобы использовать право, предоставленное нам Сталинской Конституцией, и выдвинуть своего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Я предлагаю от нашего заводского коллектива выдвинуть кандидатом в депутаты Советов Центрального Комитета ВКП(б) тов. Маленкова Георгия Максимилиановича. (Бурные аплодисменты).

Будучи депутатом Верховного Совета СССР первого созыва, Георгий Максимилианович неустанно работал над укреплением военно-экономической мощи нашей родины, над улучшением материального благосостояния народа, над воспитанием советской интеллигенции. В период Отечественной войны тов. Маленков был членом Государственного Комитета Обороны СССР. Он направлял работу ответственных отраслей промышленности, он боролся за обеспечение превосходства нашей техники над техникой врага. За особые заслуги в области усиления производства самолетов и моторов в нем товарищу Маленкову было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Товарищи! Георгий Максимилианович Маленков — верный сын нашей партии. Он преданно служит Родине, отдавая все свои силы, знания и опыт укрепления и развития нашей индустрии.

## ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ МОСКОВСКОГО КАРБЮРАТОРНОГО ЗАВОДА

Обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому избирательному округу (г. Москва) от рабочих, служащих, инженеров и техников Московского карбюраторного завода, общее собрание постановляет:

1. Кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому избирательному округу г. Москвы

расцвету нашего государства. Я уверен, что товарищ Маленков будет достойным депутатом.

Слава советскому народу, народу-герою, народу-победителю!

Слава великому Сталину! (Продолжительные аплодисменты).

Кандидатура тов. Маленкова была горячо поддержана всеми присутствующими.

Среди 870 человек, присутствовавших на собрании, были 71 член и кандидат партии, 170 комсомольцев, остальные — беспартийные. И коммунисты и беспартийные были единодушны в своих высказываниях.

Выступая в прениях, секретарь партбюро тов. Петров заявил, что заводская партийная организация целиком присоединяется к предложению беспартийного инженера Прусова и со своей стороны рекомендует всем собравшимся голосовать за товарища Маленкова. Секретарь партбюро сказал:

— Георгий Максимилианович оправдал доверие народа. В тяжелые годы войны с гитлеровской Германией тов. Маленков был свободен от всякой панши, от всякого довода лжи. Он был беспощаден к врагам. Он метростроил при решении сложных вопросов, где нужны всеоспорные ориентации и всесторонний учет всех плюсов и минусов. Этим качеством, говорил товарищ Сталин, должен обладать советский депутат. Тов. Маленков — деятель сталинской школы.

От имени комсомольцев кандидатуру товарища Маленкова горячо поддержал секретарь комитета ВЛКСМ тов. Миякин. С речью на собрании также выступили начальник цеха тов. Черевкова, строгальник тов. Бородулин, работница тов. Халина.

Тов. Ермолаева предложила выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Николая Михайловича Шверника. Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Предложение тов. Ермолаевой горячо поддержал старейший рабочий фабрики, ныне начальник второго цеха Василия Ивановича Кузнецов.

Общее собрание просит товарища Маленкова дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому избирательному округу г. Москвы.

## ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ГОР. МОСКВЫ

**Коллектив фабрики «Пролетарий» наметил кандидатом в депутаты Совета Союза Николая Михайловича Шверника**

Традиционно, нарядно выйдя в вечер закрытый цех Московской фабрики «Пролетарий». Между машинами стояли елки. Вверху красовались обрамленные своей портреты руководителей партии и правительства. Вдоль стен протянулись музыкальные лозунги. После окончания первой смены сюда на предвыборное собрание стали собираться рабочие, работники, инженерно-технические работники и служащие фабрики.

Собрание началось в торжественной тишине. Первой выдала слово заглавная стахановка фабрики Анна Ивановна Ермолаева.

Тов. Ермолаева предложила выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Николая Михайловича Шверника. Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Предложение тов. Ермолаевой горячо поддержал старейший рабочий фабрики, ныне начальник второго цеха Василия Ивановича Кузнецов.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ МОСКОВСКОЙ ФАБРИКИ «ПРОЛЕТАРИЙ»

Общее собрание рабочих, служащих, инженеров и техников фабрики «Пролетарий» горячо приветствует выдвижение первым кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР отца и учителя, мудрого, испытанного вождя Советского Союза великого Сталина. Выдвижение первым кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарища Сталина есть выражение воли народов нашей великой необъятной, многонациональной страны.

Обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому избирательному округу г. Москвы от рабочих,

отца товарища Героя Советского Союза «Варди» полковника Михаила Васильевича Кузнецова.

— Все мы помним, — сказал он, — какую огромную работу проводил Николай Михайлович Шверник, будучи руководителем ВЛКСМ. Выполняя волю партии и правительства, он неустанно боролся об улучшении быта трудящихся. Тов. Шверник был организатором здравоохранения для рабочих, для наших детей.

С вышесказанной речью выступила секретарь комсомольской организации фабрики, бригадир лучшей молодежной бригады тов. Денина. Она призвала все молодежь фабрики единогласно поддержать предложение тов. Ермолаевой о выставлении кандидатуры тов. Шверника в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Собрание, на котором присутствовало 843 человека, с большим воодушевлением приняло постановление.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ МОСКОВСКОЙ ФАБРИКИ «ПРОЛЕТАРИЙ»

Общее собрание рабочих, служащих, инженеров и техников фабрики «Пролетарий», общее собрание постановляет выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому избирательному округу от коллектива фабрики товарища Шверника Николая Михайловича.

Общее собрание рабочих, служащих, инженерно-технических работников просит товарища Шверника Николая Михайловича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому избирательному округу г. Москвы.

## Тов. Г. К. Жуков выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза

Общее собрание рабочих и инженеров Рубжанского химкомбината (Ленинградский избирательный округ), паровозоремонтного завода в городе Дзержинске и колхоза «Красный остров» Верхнего района, Московской области (Можайский избирательный округ) выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Маршала Советского Союза Георгия Константиновича Жукова.

Все выдвигающие кандидатуру Маршала Советского Союза, первого заместителя Народного Комиссара Обороны, трехжды Героя Советского Союза Г. К. Жукова, отмечали его выдающиеся заслуги перед родиной в годы Великой Отечественной войны против гитлеровской Германии

Собрание единогласно приняло постановление о выдвижении тов. Г. К. Жукова кандидатом в депутаты Совета Союза в Ленинском-Сталинском избирательном округе.

Собрание единогласно приняло постановление о выдвижении тов. Г. К. Жукова кандидатом в депутаты Совета Союза в Ленинском-Сталинском избирательном округе.

Собрание единогласно приняло постановление о выдвижении тов. Г. К. Жукова кандидатом в депутаты Совета Союза в Ленинском-Сталинском избирательном округе.

Собрание единогласно приняло постановление о выдвижении тов. Г. К. Жукова кандидатом в депутаты Совета Союза в Ленинском-Сталинском избирательном округе.







